



网上流传的姚明结婚照之一

作为中国体坛的“神仙伴侣”，姚明和叶莉的7年恋情以及即将举行的婚礼让人充满了遐想：这一对中国体坛最富有的情侣，会搞出与贝克汉姆辣妹当年结婚一样的排场吗？多少政要、明星、大腕以及各界名流会出现在他们的婚礼现场？然而，记者通过各种渠道得到消息，姚明叶莉的婚礼即将举行，这次婚礼同当年贝克汉姆的婚礼一样神秘，但绝对跟辣妹的“专场商业秀”不同，因为他们太低调，低调得让人不敢相信。



网上流传的姚明结婚照之二

# 姚明月底结婚 外人一个都不请

## 举行家庭式婚礼 邀请嘉宾实行“三不政策” 不邀请篮协官员、不邀请任何队友、不邀请球队教练



### 姚明抵京行色匆匆一日游

北京时间7月2日22时30分，姚明乘坐CA1856航班从上海飞抵北京。23时10分，姚明在5名同伴的陪同下走出机场，面对众多前来迎接的记者，姚明表情严肃一言不发，他身穿一件国家队的白色T恤。回国后，除了在上

海自家楼下接受了央视采访外，他再没有对记者说过一个字。

昨天下午，姚明参加在清华大学举行的一个奥运活动。原本出席的嘉宾还有刘翔，姚刘二人原计划同机来京，但刘翔由于有事，无法前往。

作为特奥会的形象大

使，姚明昨日参加完北京的活动，当夜就回了上海，今天参加在上海举行的特奥会活动。

国家队正在美国达拉斯参加热身赛，13日国家队将结束美国拉练，从拉斯韦加斯返回北京。经纪人表示，姚明归队日期还要商量。

### 接受采访不谈婚事 姚明：今夏主要是休息

参加完昨日的活动之后，姚明接受了记者的采访。在说到自己在接下来的两个月时间中的安排的时候，姚明说道：“我的主要任务就是恢复、休息，希望能有机会和时间跟国家队合练。现在对我来说，北京奥运会是最重要的任务，能够在家乡参加奥运会，一定要留下自己最精彩的奥运瞬间。”

希望北京奥运能拿奖牌  
因为在场的其他“奥运

星阵容”成员都是奥运会冠军，幽默的姚明笑称自己的出现“拉低了场上的平均成绩”，不过他也保证，中国男篮在北京奥运会上一定会有所突破的：“我们一定会创造历史性的突破，但是这样还不够，我们会给自己制定更高的目标，我们可以牺牲一切自己可以牺牲的东西，希望能在北京获得奥运会的奖牌，让我们的下半生都以此为荣。”

可能缺席男篮集训  
提到奥运会备战，姚明的肩伤就不能不成为重要话题，而选择保守治疗也是姚明所说的“牺牲一切可以牺牲的东西”的一部分，姚明坦言：“如果我做手术的话，需要休息半年，恢复机能又需要半年，时间算下来可能会影响到北京奥运会，所以在医生允许的情况下，我选择了保守治疗。”  
因为肩伤，姚明的这个

夏天也只能以休息为主了，而他去年曾经承诺过国家队主教练尤纳斯的“至少跟球队打一次比赛”恐怕很难实现了：“今年夏天中国男篮的三项比赛我已经缺席一项了，后面的我可能也不能参加了，去年承诺的时候我不知道我的肩伤会那么厉害，我想这并不是什么不可调和的矛盾，我们只需要更多的沟通就可以解决这个问题。”

#### 最新动态

### 结束北京活动后就将登记

找人代办 不亲自去登记

姚明终于要结婚了。从2006年6月18日，郎平好友爆料姚明将在2007年举行婚礼开始，姚明何时结婚已经有过不少的版本。上个月火箭的总经理莫雷曝出，姚明将在今年8月结婚。一周后，又传出姚明将在7月结婚。而据记者得到的消息是，姚明的婚期已经确定，婚礼确定在7月底进行，形式将是中国式简单婚礼。

按照中国人的传统，结婚之前首先要做的事情便是领取结婚证，姚明和叶莉当然也不能例外。前段时间，姚明在美国一边疗伤，一边接受奥拉朱旺和道森的特训。

“姚明和叶莉可能不会亲自去婚姻登记处登记结婚的，姚明确实目标太大了。姚明和叶莉只需要按照要求拍好结婚照，到时候委托人去提交。”姚明的密友这样告诉记者，“虽然程序上有些不妥，但还算特事特办吧。”事实上，登记结婚只是一个形式问题，姚明的密友告诉记者，在北京结束了活动，姚明赶回上海就会抓紧时间先把结婚证领了，这样姚明和叶莉也就成了合法夫妻了。

#### ►有此一说

### 称邀请嘉宾实行“三不政策”

举行小型、家庭、秘密婚礼

姚明作为中国体育界头号人物，他的婚礼自然就成了球迷最关注的焦点，而能得到姚明邀请参加婚礼的嘉宾可谓是荣幸之至，一般来说，姚明会邀请篮协的领导、国家队教练、昔日队友。

出人意料的是，姚明此次婚礼由于是秘密进行，而且是小型婚礼，有消息称姚明在邀请嘉宾方面将实行“三不政策”：不邀请篮协官员、不邀请任何队友、不邀请球队教练。这样一来，李元伟、王非甚至刘炜都没有机会参加姚明的婚礼。

姚明秘密回国后，对媒体闭口不谈婚礼，甚至在接受央视记者采访时，一听到记者提“婚期”的事情，马上变脸结束采访，让央视的记者都难以下台。实际上，这恰恰是姚明低调处理这件事的态度。

#### ►独家揭秘

### 伴郎为昔日队友沈巍

叶莉要找自己的表妹做伴娘？

虽然对嘉宾实行“三不政策”，不过，既然是婚礼自然就少不了伴郎与伴娘了。姚明2.26米的身高，做姚明的伴郎可不是件容易的事情，在身高、气质上都要符合姚明的身份。况且姚明已经表示，自己的婚礼不会请队员出席，这伴郎就更不容易找了。

从国家队队友，到采访姚明的记者，都称呼姚名为“大姚”，但在上海的篮球圈，“大姚”其实是他父亲姚志源的代号，“大鬼”才是姚明的绰号。这个“大鬼”绰号的发明者名叫沈巍，11年前，他和姚明还有刘炜三人，一同成了上海青年男篮中的一员。1996年他们又一同升入一队。当时姚明曾主动向李秋平指导申请希望能够和沈巍住同一个宿舍，但姚明的这个提议很快就被李秋平否决了。因为沈巍也是电脑游戏的发烧友，李指导怕沈巍天天领着姚明打游戏而耽误休息，所以才不同意的。

“刚进队的时候他给我的第一印象就是高，但是身体上姚明还是明显有点单薄，当时他在内线根本经不起我冲撞。”1.99米的沈巍回忆说，“我在队里的位置和姚明是重叠的，当时我比姚明大3岁，所以无论是从身体素质还是技战术等各方面来看，我的条件都要比他好点。”沈巍说正因为位置重叠的缘故，让他和姚明之间有了许多的共同话题。“那时候，老队员都不太和他说话，而我呢，有事没事就找他聊天，逐渐我们之间有了种默契。”

因为多次受伤，现在的沈巍已经成了李秋平篮球训练营的一名教练。正是考虑到兄弟情谊，据了解，姚明很有可能邀请沈巍担当自己的伴郎。姚明的伴郎解决了，身高1.90米的叶莉找个1.75米以上的伴娘就不是一件困难的事情了，据说叶莉已经定下来邀请自己的表妹做自己的伴娘。

专题撰文 林木